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Fiche de TD N° 01 

 
Exercice 1: Les propositions suivantes sont-elles  vraies ou fausses ? 

1) ln e = 1 et e   
2) cos 1   ou sin 0   
3)  x, y   , x  y  alors 2 2x  y  

4)  x, y   , x y 
1 1  
y x

  

5) La négation de  1 x   ou 1 , 3
2

x       
 est 11,

2
x         

  

6) La négation de  0 et 0x   y  est  0x y   

7)  x  , 2 1 1x      
8)  x, y   , 0x  y     

9)  x   , 1 0 x        

Exercice 2: Compléter les propositions suivantes par ( ,   et    ) : 

1)  x   , 2 4 2x    x     

2)  z   , z = z z     

3)  x   , 2e 1ixx =      

Exercice 3: Comparer les propositions suivantes et dire si elles sont  vraies ou fausses: 

1)  x   ,   y     , x  y  

2)   y     ,  x   , x  y  

Exercice 4: Prouver l’implication suivante : a, b   alors a  b     

Exercice 5: Montrer que pour tout x   ; 21 1 x   x x     

Exercice 6: Soit n   , démontrer l’équivalence : n est paire  2n  est paire 

Exercice 7: Montrer que : ln 2
ln 3

  
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Exercice 8: Démontrer par récurrence l’égalité :   n
2

k 0

n n 1 2n 1
k

6

 
 , pour tout n    

Exercice 9: Soient A et B deux ensembles tels que :  ,A 10 x    x    et  ,B pair x   x    

- Représenter les ensembles suivants : 

A, B, A B , A B , AC , BC , A BC C  , A BC C  , A BC
 et A BC

  

- En déduire les ensembles égaux  

Exercice 10: 

Soient A, B et C  trois parties d’un ensemble E, montrer les égalités : 

1.      AA \ B C \ A \B C   

2.  AA \ B \ BB   

3. A B
E EC   C A  B    

Exercice 11: 

On donne A, B et C  des sous-ensembles de E, Prouver que : 

1.      B C A B A C     

2.        A C B C A B C      

Exercice 12: 

On définit sur * , la relation R par  

                                                    * x, y   : x   y    2 2
2 2

1 1x y
x y

    

1- Montrer que R est une relation d’équivalence 

2- Déterminer la classe d’équivalence pour tout a de *  
3- En déduire la classe d’équivalence de 2 

Exercice 13: 

Sur 2 , on définit une relation R comme suit : 

 ,x  y      x , y       ou etx < x   x = x     y y    

Montrer que R est une relation d’ordre 

L’ordre de R est-il  total ou partiel  ? 
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